

○菏泽老兵为无名烈士寻“家”系列报道之五

本报记者跟随菏泽老兵赶赴泰安新泰，探访无名烈士的生前战友，他们表示——

清明节要来菏泽祭奠旧友

文/片 本报记者 王保珠



▲赵忠泰(右一)向菏泽老兵张景宪讲述当年在菏泽攻城的情况。

一场进攻

50多人只剩下6人

参加菏考奔袭战时，赵忠泰刚担任第八纵队第二十三师六十七团一营二连指导员一个多月。“当时部队在河南一带，晚上行军时，就得知命令，往后转，大家并不知道行军方向是哪里，到了半夜才知道到了菏泽，要突袭菏泽城。”赵忠泰说，在进攻前，他和连长巩方堂商量进攻方案，当时连长要求带第一梯队进攻，可他刚上任连指导员想争取表现一下，就带领50多人作为第一梯队向菏泽城南关发起攻势。

据赵忠泰介绍，开始攻打菏泽南关时比较顺利，剪破敌人铁丝网，连过两个壕沟。可到了第三道战壕时，遇到一个深深的河沟，他带领的队伍拿着梯子搭建临时梯子桥往前冲，但遇到敌人强有力阻击，很多战友牺牲。另外，连长带领的第二梯队进攻部队通过正面石桥上进攻，被敌人五六挺机枪扫射，伤亡非常严重。“看到这种情况，我一看战士还剩下5名，我就急忙让他们停止进攻，其中一个人还想站起来冲锋，让

我一下摁住头，使劲把头贴在地面上。”

前方有敌人猛烈的机枪扫射，后方没有支援部队，紧紧趴在地上总不是办法，作为指导员的赵忠泰果断决定，不能让这5名战友作无谓的牺牲，要带他们撤出阵地。赵忠泰在前面带队，5名战友随后，从梯子底下，往回爬，然后沿着河沿撤了出来。“主要对敌方防御情况不熟悉，导致攻打菏泽城牺牲很多战友。”赵忠泰说，“他们筑造了很多暗堡防御，我们在明处才吃了大亏。”

16岁参军时

杀了1个鬼子

“要不是日本鬼子侵略中国，或许我还走不上军旅生涯。”赵忠泰说。当年日本兵每到一处，就让当地停止办学，他的老师曹立芹参加八路军，在新泰地区活动，并担任新泰敌工部部长。1943年，曹老师到新泰泉沟镇孙家庄村活动，并住在了他的一个同学家里，曹老师让他同学动员赵忠泰参加八路军，才走上抗日道路。“当年在西边山上，就干掉一个日本鬼子。那年我才16岁，就是这样，他不死就是我死。”

第二年，17岁的赵忠泰入党，被调往新泰县通讯班，并担任班长。时任新泰县委书记兼任新泰县独立营教导员的李汉英，将赵忠泰调往独立营，“后来，新泰独立营和莱芜独立营合编，组建成山东省警备旅七团一营。”1946年，警备旅七团一营又整体改编到华东野战军第八纵队，开始参加解放战争。

“沙土集战役后，我们部队的主要战场在河南一带。”赵忠泰说，菏考奔袭战后，转移到河南，打过开封西门、奔袭洛阳(当时没有攻下)，打周口等地后，开始集结准备参加淮海战役，“就在我们在休整时，我们部队遇到敌人空中袭击。”

当时，部队正是吃饭时间，听到空中有飞机声音，一看不好，赵忠泰赶紧指挥战士到防空洞，“吃饭的时候，我的盒子枪拿下来挂在小树枝上，指挥战士进了防空洞，我伸手去拿挂在树枝上的盒子枪，正是这个时候，一个有水桶粗的炮弹正巧落在附近，‘轰’的一声，我就失去了知觉。”

国民党的一个飞机炮弹，结束了赵忠泰的军旅生涯。赵忠泰受伤后，被送到华野十三医院治疗。“你看这里，还有炮弹碎片炸

的伤痕。”赵忠泰说，耳朵被爆炸声震聋了，回到家十多年后，才逐渐恢复，可一直没有恢复到原来听力。

清明节要到 菏泽祭奠无名烈士

2012年10月份，菏泽老兵张景宪通过四处打听，在济南荣军医院找到赵忠泰，寻找无名烈士的线索有了重大突破。赵忠泰回到新泰老家后，也是非常用心寻找线索，“四邻八乡的，都访问了，牺牲的烈士都找到了家属，没有发现在当年打菏泽城时牺牲的人，不过遇到几名第八纵队的老军人，他们听到菏泽老兵为无名烈士找家的事情后，非常激动。”

据赵忠泰介绍，他目前已联系到部分华东野战军第八纵队在世的老兵，他们的名字：何松生、曹守仁、高志升，年龄分别为87岁、84岁、83岁。赵忠泰已经与这些老兵们商量过，今年清明节，要到菏泽祭奠这些无名烈士。“时间跨度太久，的确想不起来他们的名字了，但我们这些老兵要尽力为他们找家，不管结果如何，都希望能告慰长眠在菏泽的无名英烈。”

菏泽首家北京石油交易所会员单位中泉信息咨询有限公司隆重推出

菏泽首届投资盛会

2013年3月16日、17日牡丹大酒店三楼，全国知名财经专家免费为菏泽百姓授课传经



菏泽中泉信息咨询有限公司作为北京石油交易所56号会员单位，近期落户于山东菏泽。为回报菏泽地区投资者，公司组织邀请全国知名财经博主“凯恩斯”“空空道人”来菏，免费为广大投资者传授经验。

国际金融危机的爆发以及国内金融形势的变化和金融衍生品的发展，为广大投资者带来空前的机遇和挑战。作为全国财经知名博主，凯恩斯和空空道人来菏将会为大家讲解当前的经济金融形势以及投资方向，分享先进的投资技术，欢迎广大投资者届时光临。

为答谢菏泽市民的大力支持，公司特免费发放门票100张，即日起至3月15日下午6点，先“打”先得。

抢座热线：0530-6292000 13127966666



凯恩斯



空空道人

